对标先进夯实安全管理

本报讯(通讯员 刘宝宝 王 升红)近日,太钢炼钢二厂冶炼 二作业区通过对标学习宝钢股 份的安全管理体系,联系本作业 区实际,对作业区安全管理工作 进行全面梳理。

安全工作始终贯穿于生产 全过程,是进行生产经营活动的 先决条件。该作业区通过形式 多样的教育培训,积极转变观 念,学习一系列安全生产有关的 文件、法规,领会实质,使广大员 工清醒地认识到各自肩上的安 全责任,从"要我学"转变为"我 要学"

安全管理台账是基础,该作业区通过对现有30余项安全管理制度的梳理修订完善工作,规范各项安全管理流程,涉及面广,内容更具体,操作性更强。通过不断地规范、落实,逐步完善安全管理体系。

对标标准化作业,该作业 区以全员安全自主管理为抓 手,对照宝钢股份安全生产标 准化体系考评标准,对作业区 各项安全管理工作逐项进行梳 理,特别是加强对生产作业现 场的安全监督管控,对存在的问题督促责任单位及时整改到位,不留隐患。

在应急管理方面,该作业区 认真辨识分析作业区存在的安 全风险,按照应急管理要求,及 时修订完善各项应急救援预案, 补充应急救援物资,建立兼职应 急救援队伍,对应急救援工作实 现动态管理,提高作业区对生产 安全、消防和防汛等突发应急事 件的应对处置能力。从而确保 作业区人、物、环境的安全稳定 可控。





为了将"强党建、促安全"专项行动引向深入,近日,太钢东山矿成品作业区党支部按照组织生活设计计划,组织党员开展了石灰眯眼现场处置应急演练主题党日活动,通过演练使大家掌握石灰眯眼的处置流程,并能正确使用紧急洗眼器,提高了职工的安全防护意识和应急处置能力。图为党员模拟石灰眯眼进行现场急救。 柳太莉 摄

第二十三条 国家坚持 社会主义先进文化前进方 向,继承和弘扬中华民族 优秀传统文化,培育和践 行社会主义核心价值观, 防范和抵制不良文化的影 响,掌握意识形态领域主 导权,增强文化整体实力和 竞争力。

第二十四条 国家加强自主创新能力建设,加快发展自主可控的战略高新技术和重要领域核心关键技术,加强知识产权的运用、保护和科技保密能力建设,保障重大技术和工程的安全。

第二十五条 国家建设网络与信息安全保障体系,提升网络与信息安全保护能力,加强网络和信息技术的创新研究和开发应用,实现网络和信息核心技术、关键基础设施和重要领域信息系

统及数据的安全可控;加强 网络管理,防范、制止和依法 惩治网络攻击、网络入侵、网 络窃密、散布违法有害信息 等网络违法犯罪行为,维护 国家网络空间主权、安全和 发展利益。

第二十六条 国家坚持和完善民族区域自治制度,巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族一律平等,派是族交往、交流、交融,防范、制止和依法惩治民族分裂活动,维护国家统一、民族团结和社会和谐,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

第二十七条 国家依法保

护公民宗教信仰自由和正常 宗教活动,坚持宗教独立自 主自办的原则,防范、制止和 依法惩治利用宗教名义进行 危害国家安全的违法犯罪活 动,反对境外势力干涉境内 宗教事务,维护正常宗教活 动秩序。

国家依法取缔邪教组织,防范、制止和依法惩治邪教违法犯罪活动。

第二十八条 国家反对一切形式的恐怖主义和极端主义,加强防范和处置恐怖主义的能力建设,依法开展情报、调查、防范、处置以及资金监管等工作,依法取缔恐怖活动组织和严厉惩治暴力恐怖活动。

中华人民共和国国家安全法(四)

疫情平稳更要绷紧安全弦

郅小丽

经过全体职工的共同 努力,在厂党委的坚强领导 下,凶恶的疫情终于在广大 医护人员与职工的共同抗 击下,挡在太钢厂门外。但 防疫工作不但一点儿不能 放松,更需要倍加关注,悉 心管控到位。



太原疫情渐趋于平稳,职工的安全警惕性降低,容易产生麻痹心理。而春季气温上升,如果不加强安全监管,继续严格按规定防控,很可能会埋下安全隐患,导致疫情发生。环保作业区召开部署会议,要求职工越是关键时刻越要稳下心来,严守防疫规定和标准,要求各小组科学组织,继续把防疫作为一切工作的前提,营造平安和谐的安全防疫氛围,让大家共同努力,赢得全胜。

我们周边省市还存在疫情。相较平时,各小组在安全防疫管理上,更要突出"严、细、实"的特点,采取联防联控管理制,分别迅速筛查各类安全卫生隐患,除加强日常安全防疫教育外,不论在厂在岗,还是下班休息,各小组都要对全员进行每天一次的拉网式大检查,切实消除卫生死角,筑牢安全防疫工作的铜墙铁壁。

思想松懈是疫情发生的主要根源。各小组要实施点名式管理模式,严格执行作业长负责制和安全交底制度,加强动态巡检并做好记录,每日检查体温、行程码、健康码,发现不安全人员,迅速隔离,把隐患消灭在萌芽状态。具体到每名员工、每个小组,每个作业组,自上而下,都必须做到标准不降,力度不减,全员抓防疫控风险,确保抗疫战役的最后胜利

这次疫情进一步拉近了环保作业区全体员工的距离,从各个小班组到作业区,乃至厂和公司,我们是一个团结战斗、蓬勃向上的团队,十里钢城群防群控,在最美逆行者的英雄群体中,不时闪现着太钢人的风采,向你们致敬,决战必胜!



针对近期严峻的疫情防控形势,太钢代县矿业公司提高政治站位,抓细抓实疫情防控各项工作,加强对通勤车队、食堂、宾馆等人员相对密集区域的环境消杀、测温、登记等工作,确保各项疫情防控措施落到实处。图为该公司职工正在对通勤车候车室进行消杀。

于振华摄